

Сегодня день Военно-Морского Флота СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 88 (26103) | 25 июля 1948 г. Воскресенье | Цена 20 к

ВЕЛИКАЯ МОРСКАЯ ДЕРЖАВА

Советский Союз — великая морская держава. Более двух третей наших государственных границ проходит по берегам морей и океанов. После победы над Германией и Японией СССР утвердился на своих исконных рубежах, расширил морские границы на Севере и на Дальнем Востоке, получил новые базы и порты.

Большевистская партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, неустанно заботятся об укреплении военного могущества нашей Родины, всегда придавали большое значение развитию флота. Военно-морские силы на основе индустриализации страны непрерывно росли и технически оснащались. Только за один 1939 год флот получил 112 кораблей — почти столько, сколько было построено в царской России за десятилетие накануне первой мировой войны. Ещё больше боевых судов, построенных по последнему слову техники, выпустила промышленность в 1940 году.

К началу Великой Отечественной войны в Советском Союзе был создан грозный для врагов Военно-Морской Флот. В его рядах насчитывались новейшие корабли, новейшие крейсера, десятки лидеров и миноносцев, много соединений подводных лодок, тральщиков, торпедных и броневых катеров, морская авиация и береговая артиллерия. В годы войны советский народ продолжал заботиться о всём Военно-Морском Флоте. Трудящиеся добровольно собрали средства на постройку более 150 боевых кораблей.

Руководимые и вдохновляемые партией Ленина—Сталина, окружённые любовью всего народа, советские моряки показали в Великой Отечественной войне массовый героизм, образцы воинского мастерства, стойкости и отваги. На протяжении всей войны флот был верным помощником Советской Армии.

Военно-морские силы с честью защищали фланги Советской Армии, на побережье Балтийского, Чёрного и Баренцева морей. За всю войну немцам ни разу не удалось высадить морские десанты в тылу наших войск. В то же время советский флот высадил на побережье, занятое врагом, более ста десантов. Флот мужественно оборонял морские коммуникации СССР. За годы войны наши военно-морские силы потопили около трёх тысяч вражеских торговых и боевых кораблей.

Так же отважно сражались

военные моряки и на суше. Они активно участвовали в обороне городов-героев. Под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Сталинградом моряки вписали славные страницы в историю Великой Отечественной войны. Жестокие удары наносили немцам морские пехотинцы и в период активного наступления Советской Армии на советско-германском фронте.

Взаимодействуя с наземными частями в боях на Дальнем Востоке, военные моряки водрузили советский флаг на Южном Сахалине, Курильских островах, над Порт-Артуром.

Заслуги военно-морского флота в Великой Отечественной войне высоко оценены советским правительством. 209 кораблей и частей флота за особое отличие награждены орденами, 78 соединений, кораблей и частей преобразованы в гвардейские, 507 моряков удостоены звания Героя Советского Союза, а семи из них дважды вручены «Золотые звёзды» Героев. 278 тысяч адмиралов, генералов, офицеров, старшин и матросов флота отмечены правительственными наградами.

22 июля 1945 года, подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил в своём приказе: «... советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной».

В послевоенное время восстанавливается и ещё больше развивается отечественное судостроение, которое в 1950 году увеличилось вдвое по сравнению с 1940 годом.

Военно-Морские Силы СССР уже получают новые корабли всех типов и классов, вооружённые самой совершенной боевой техникой. Советские моряки — от матроса до адмирала — в ответ на любовь и заботу народа неустанно совершенствуют своё мастерство, осваивают боевой опыт Великой Отечественной войны, поднимают морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Советские люди законно гордятся боевыми подвигами русских моряков, почётной боевой историей русского флота. Но Советский Военно-Морской Флот и его героические моряки — предмет особой гордости нашего народа.

День Военно-Морского Флота послужит, как всегда, дальнейшему укреплению нашего флота — любимого детища советских людей, надёжного защитника морских рубежей родной отчизны.

IV сессия городского Совета депутатов трудящихся

23 июля в 7 часов вечера в зрительном зале клуба железнодорожников состоялась IV сессия городского Совета депутатов трудящихся. В работе сессии приняла участие 146 депутатов. Сессия обсудила один вопрос: «О ходе выполнения социалистических обязательств трудящихся города Рубцовска за первое полугодие 1948 года».

С подробным докладом на эту тему выступил председатель исполкома городского Совета г. Ступиченко Н. Л. Соколов «О выполнении взятых обязательств в соревновании городов Алтайского края трудящимися г. Рубцовска» сделал руководитель бригады по проверке выполнения взятых обязательств заместитель председателя Барнаульского горисполкома тов. Парфёнов.

В докладах было отмечено, что темпы выполнения производственной программы промышленными предприятиями не обеспечивают взятых обязательств о досрочном завершении годовой производственной программы ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря 1948 года.

После докладов развернулись оживлённые прения. Выступающие депутаты направили огонь самокритики в адрес горисполкома и руководителей промышленных предприятий.

Первым выступил на сессии депутат городского Совета зав. горОНО тов. Малышев. В своём выступлении он заявил что руководители Алтайского тракторного завода и треста «Алтаймашстрой», шефствующие над школами, проявляют к ним полную безразличность. Ни одна из школ, над которыми шефствуют завод и стройка, не готова к новому учебному году. В течение учебного года шефы-тракторозаводцы и трест «Алтаймашстрой» ни разу не заинтересовались ходом учебно-воспитательной работы в своих подшефных школах. Хуже того, дирекция АТЗ бюрократически относится к директорам и заведующим школ.

С критикой в адрес строителей завода «Алтайсельмаш» выступил депутат горсовета зам. председателя завкома профсоюзав завода «Алтайсельмаш» тов. Чеботарёв.

— Качество строительства жилых домов и промышленных корпусов, — заявил он, — желает много лучшего. Несколько ме-

сяцев тому назад строители сдали нам 2 помещения под магазины. Сейчас один из магазинов, находящийся на заводе «Алтайсельмаш», требует капитального ремонта: потолок обваливается, крыша течёт, вследствие чего гибнут ценные продукты.

Вторую часть своего выступления депутат тов. Чеботарёв посвятил вопросу помощи колхозному селу со стороны промышленных предприятий города. Скоро колхозы повезут на государственные элеваторы хлеб нового урожая. Однако дороги и подъездные пути, ведущие к сыпным пунктам в нашем городе, находятся в безобразном состоянии.

Депутат, заведующий сельхозотделом горисполкома тов. Голиков рассказал сессии о ходе подготовки к уборке нового урожая в подсобных хозяйствах промышленных предприятий города. Подсобные хозяйства должны убрать около 6000 гектаров зерновых культур и большое количество овощей. Между тем, ход подготовки к уборке урожая далеко неудовлетворительный. Из имеющихся 36 тракторов отремонтировано только 26. Из 12 комбайнов готовы к уборке только 6. Не готовы к уборке молотилки, жатки и лобогрейки.

— В стране развернулось широкое движение за оказание помощи школам, — заявила в своём выступлении депутат, директор школы №9 тов. Муромцева. — Однако у нас в городе большинство школ не готово к новому учебному году. Школа №9 требует серьёзного ремонта. В полу появились большие щели, потолок прогнулся. Но сколько я ни обращаюсь в дирекцию АТЗ, никто помощи не оказывает.

По вопросам благоустройства города, качества выпекаемого хлеба, достройки драмтеатра с резкой и деловой критикой в адрес горисполкома выступил депутат городского Совета, художественный руководитель театра тов. Немирович-Данченко.

На сессии выступили также депутаты тт. Стазаев, Адриановский, Шкляр, Соколов и другие.

В конце сессии выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кампан.

Четвёртая сессия приняла возвращённое решение, направленное на безусловное выполнение социалистических обязательств, на борьбу за завоевание первенства в соревновании городов Алтайского края.



Плакат работы художника Кореквица. (Издательство «Искусство»)

ЗА РУБЕЖОМ

Арест руководства компартии США

Американские власти арестовали семь руководителей американской компартии, в том числе председателя национального комитета компартии Фостера и генерального секретаря национального комитета Левинса якобы за участие в «заговоре» с целью свержения и уничтожения правительства США.

21 июля арестованные были освобождены до суда под денежный залог. Руководители компартии США осудили выдвинутые против них обвинения, как шаг в сторону фашизма. Фостер заявил, что арест «представляет собой наступление на компартию, профсоюзы, партию Уоллеса и на все демократические элементы в Соединённых Штатах. Этот шаг предпринят правительством для того, чтобы привести Соединённые Штаты к фашизму и войне».

Как отмечает итальянская газета «Унита», покушение на Тольятти, действия в Чехословакии группы террористов, связанных с американской разведкой, покушение на секретаря японской коммунистической партии Токуда, арест руководителей коммунистической партии США являются звеньями единого заговора и не оставляют сомнений насчёт «международной ответственности» за эти провокации.

Состояние здоровья товарища Тольятти

Общее состояние здоровья Тольятти продолжает улучшаться.

21 июля больному впервые было разрешено подняться с постели и в течение короткого времени отдохнуть в кресле перед окном. На следующий день он вновь провёл некоторое время, отдыхая в кресле и просматривая газеты.

Как заявляют врачи, больной находится вне опасности.

22 июля Тольятти принял генерального прокурора Ароматизи, ведущего расследование обстоятельств покушения.

Арабы нарушают перемирие в Палестине

Министр иностранных дел еврейского государства вручил представителю ООН в Тель-Авиве список, содержащий перечисление 20 случаев нарушения перемирия, совершённых арабами в течение 19 и 20 июля.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком подвели итоги социалистического соревнования предприятий города, железнодорожного узла и цехов машиностроительной промышленности за первое полугодие и июль 1948 года.

Переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работы за июль присуждено:

По предприятиям союзной промышленности — Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина (и. о. директора тов. Сидельников, секретарь парторганизации тов. Сизак), выполнившего государственный план по выпуску валовой продукции на 114 процентов, по товарной продукции на 108,9 процента, в том числе по тракторам на 100,3 процента, по запасным частям на 102,5 процента, товаров

широкого потребления на 107 процентов, и обеспечившему выполнение качественных показателей на уровне принятых социалистических обязательств.

По предприятиям республиканской, местной и кооперативной промышленности — мелькомбинату «Главмука» (директор тов. Курбатов, секретарь партбюро тов. Паршин), выполнившего государственный план по выпуску продукции на 138,8 процента, обеспечившему производительность труда рабочих на 144,5 процента, снижение себестоимости на 8,3 процента, получившему прибыли от хозяйственной деятельности в июле 441 тысячу рублей.

По предприятиям и службам Рубцовского отделения железной дороги — паровозному де-

по (начальник тов. Закура, секретарь парторганизации тов. Чупиков), выполнившего план по общему пробегу паровозов на 109,9 процента, по перевозке грузов на 117,4 процента, получившему экономию на топливе в количестве 588,5 тонн угля.

По цехам машиностроительных предприятий города — сталелитейному цеху Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (начальник цеха т. Иванченко, секретарь парторганизации т. Костромин), выполнившего план по выпуску валовой продукции на 106,2 процента, при производительности труда 109 процентов, использовании фонда зарплаты на 99,2 процента и фонда по рабсиле на 99 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ МОИ ПЕРВЫЕ ШАГИ

(Заметки консультанта)

Получив партийное поручение — консультировать коммунистов, самостоятельно изучающих Краткий курс истории ВКП(б), я встретился с целым рядом трудностей.

Познакомившись с каждым коммунистом своего цеха, я узнал, какие главы Краткого курса истории ВКП(б) они изучают. Выяснилось также, что некоторые из них не умеют самостоятельно работать над книгой, а часть изучает материал поверхностно, не читая первоисточников.

Консультации я провожу с каждым коммунистом отдельно. В июле я провёл три консультации: по 4-й, 7-й, 12-й главам. Главной целью проводимых мною консультаций я ставлю, прежде всего, помочь коммунистам овладеть основами марксизма-ленинизма, научить их руководствоваться ими в своей повседневной практической работе.

Каждому консультируемому даю задание с указанием вспомогательной литературы. Задание зависит от степени подготовленности коммуниста. На следующей консультации развёртывается оживлённая беседа.

Остановлюсь на консультации по 7 главе Краткого курса истории ВКП(б). Коммунист Щёлоков, готовивший беседу по этой главе, не уяснил значения для большевистской партии и для революции 1917 года апрельских тезисов В. И. Ленина, недостаточно усвоил переход буржуазно-демократической революции к революции пролетарско-социалистической. После беседы я дал т. Щёлокову задание дополнительно прочесть Апрельские тезисы В. И. Ленина. И в следующий раз он пришёл консультироваться, имея более твёрдые знания по пройденной главе.

Много интересных вопросов возникло у коммуниста Хмызова при изучении 12-й главы. Мне пришлось рассказать ему о

зарождении стачановского движения в нашей стране, подробно остановиться на ярких примерах повышения производительности труда, на росте страны в годы сталинских пятилеток и на всенародном соревновании за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Мне, как консультанту, приходится прививать коммунистам любовь к книге. Конечно, самостоятельно учиться нелегко. Но трудности эти преодолимы при настойчивой и упорной работе над книгой. Мне удалось добиться того, что коммунисты т.т. Бессонов, Хмызов и Щёлоков начали систематически заниматься изучением Краткого курса истории ВКП(б) и активно посещать консультации.

Однако не все коммунисты самостоятельно работают над повышением своего идейно-политического уровня. Такие, как т.т. Ермолаев, Сурков и Тимофеева, под всякими предлогами избегают самостоятельной учёбы и не посещают консультаций, объясняя это отсутствием свободного времени.

Трудностей в проведении консультаций я встречаю много. Мне приходится читать большое количество различной литературы. Но получить точные указания, что читать по той или иной главе, негде. Партийный кабинет завода работает до 7 часов вечера, а библиотека не имеет списка необходимой литературы.

Первые шаги моей работы показали, что многие коммунисты не имеют навыков в работе над книгой. Партийный кабинет должен помочь им лекциями, консультациями, организационной помощью работам над книгой отдельных коммунистов. Однако лекций о том, как работать над книгой, у нас почти не бывает. Не организуются совещания по обмену опытом самообразования.

А. Фиш,
заместитель механика моторного цеха АТЗ.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК

Знаком с пятилетним плане восстановления и развития народного хозяйства предусматривает всемерное увеличение производства продуктов питания.

Решение этой задачи требует, чтобы оживор место в росте производства хлеба непрерывно увеличивалось и производилось других продуктов животноводства.

Алтайский край по поставкам продуктов животноводства занимает видное место в стране. Колхозы, совхозы, рабочие и служащие городов и рабочих поселков дают ежегодно государству большое количество прекрасного масла, высококачественного сыра и много других продуктов животноводства. Трудящиеся города Рубцовска, выступая инициаторами социалистического соревнования городов Алтайского края, взяли на себя социалистические обязательства досрочно выполнить план молокопоставок каждым подсобным хозяйством, каждым хозяйством рабочих и служащих города.

Сейчас в заготовках молока наступил решающий период, ибо летние месяцы характеризуются наиболее высокими урожаями.

Нужно умело использовать это благоприятное время года для успешного выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании городов Алтайского края.

Однако выполнение плана по молокопоставкам по нашему городу на 10 июля с. г. составило 57,5 процента к годовому плану.

В ряде приёмных пунктов темпы сдачи молока рабочими и служащими города всё ещё не обеспечивают выполнения государственного плана. Особенно неудовлетворительно проходит сдача молокопоставок на приёмных пунктах: Барнаульском — 28 процентов (приёмница т. Бакаянова, агент райуполиминага т. Пруссов, удопкомочевный табуна т. Дмитриев); Фрун-

зенский пункт — 38,7 процента (приёмница т. Попова, агент т. Давыдов); Дедегатский пункт — 46,8 процента (приёмница т. Беляева, агент тов. Карпенко); Ипподромовский пункт — 52,8 процента (приёмница т. Думенко, агент т. Давид, удопкомочевный т. Щербаков); Телефонный пункт — 50,9 процента (приёмница т. Свищульская, агент тов. Карпенко, удопкомочевный т. Рязанов).

Райуполиминаг (т. Павлов) и его агенты не используют налоговые права, которые им предоставлены правительством, не привлекают неплательщиков к законной ответственности. Работники райуполиминага должны немедленно принять законные меры воздействия к хозяйствам, уклоняющимся от выполнения обязательных поставок молока. Огромное значение имеет правильная организация приёмки молока и масла. Но райсырпром, маслозавод не ведут повседневной борьбы за чёткую работу приёмных пунктов и маслозавода.

Приёмные пункты несвоевременно случают флаги. В результате, молоко привозят в куда, молокозаводчики уходят, не сдавши молоко (приёмный пункт Ипподромовский). В отдельных приёмных пунктах имеют место факты обеса сдачек и задержки жирности молока. Управляющему райсырпрома т. Антонову, директору маслозавода т. Белокопытову надо принять самые решительные меры по наведению порядка на приёмных пунктах и маслозаводе и наладить их образцовую работу.

Трудящиеся города Рубцовска, инициаторы социалистического соревнования городов Алтайского края должны с честью выполнять свои обязательства перед Родиной и досрочно завершить годовой план молокопоставок.

Голиков,
зав. сельхозотделом горисполкома.

Наш литературный календарь

Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

(К 120-летию со дня рождения — 24 июля 1828 года).



Николай Гаврилович Чернышевский был крупнейшим ученым-новатором и самым ярким представителем русской философии XIX в., подготовившей почву для распространения и развития марксизма в России. Он был не только ученым, но и активным революционером и политиком. Чернышевский родился в Саратове в семье священника. В саратовской семинарии многие ждали, что он сделает блестящую духовную карьеру, но Чернышевского влекло совсем другое. Он начал уже тогда задумываться над социальными вопросами и пытливым изучать жизнь народа.

Годы пребывания Чернышевского в Петербургском университете совпали с революцией 1848 г. на Западе Россия переживала в то время бурный рост возмущения народных масс. Разрастались волнения крестьян, пытавшихся свергнуть гнет помещиков. Чернышевский почувствовал всю силу народного гнева против крепостничества и встал на путь борьбы с самодержавием.

В 60-х годах Чернышевский познакомился с Некрасовым и начал сотрудничать в «Отечественных записках» и в «Современнике», идейно-политическим в ждём которого он становится.

Царское правительство видело в Чернышевском непримиримого врага, но не имело доказательств его нелегальной деятельности. Чтобы обезвредить Чернышевского, против него был сфабрикован процесс, основанный на лжесвидетельстве, в результате которого он был осужден на 7 лет каторги, а затем и пониженной ссылке в Сибирь. 21 год Чернышевский провёл в тюрьме на каторге и ссылке. Несмотря на все препятствия и гонения, он оказал огромное влияние на развитие русской культуры и науки. Он был великим общественно-политическим деятелем своего времени. В. И. Ленин видел в Чернышевском предвещателя передовой культуры русского народа. Говоря о величии русской нации, И. В. Сталин назвал имена ее лучших гениальных сынов: Плеханова, Ленина, Белинского, Чернышевского и других.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

По нашему городу

Летний отдых учителей

Рубцовский горком Союза учителей в этом году направил многих работников народного образования на курорты, в самотории и дома отдыха.

Заведующий методическим кабинетом горОНО Ф. Н. Никитин недавно вернулся с курорта Железнодорожск. Преподаватель школы им. Пушкина Д. М. Лещинский хорошо отдохнул на курорте «Боровое». На курорте «Белокуриха» провел свой отпуск А. П. Деряж и К. В. Волкова. Директор школы № 11 Н. И. Килев отбыл в Барнаульском краевом самотории.

Украинская опера на клубной сцене

Коллектив художественной самодеятельности клуба железнодорожников готовит и покажет оперу «Занорожец за Дунаем» Гулак-Артемусяк, художественный руководитель т. Ефремов, музыкальное оформление т. Полякова.

Молодёжные воскресники

По инициативе комитета комсомола завода «Алтайсельмаш» с 25 июля начинаются молодёжные воскресники по отгрузке металлома-

лотам, отыскивая подходящее место к началу дорелёта.

Дело однако в этом. Сдружился я с одним довольно интересным охотником. Встретился мы с ним один в одном в лесу. Парень на вид лет 30-ти, белокур и высок, подошёл ко мне молча, поклонился и, пошарив в карманах, подал свой охотничий билет и другие документы. Из прочитанного я узнал, что передо мной стоит охотник волчатник Павел Владимирович Сотников, чаен сельхозартели им. Молотова, много раз награждённый правительством за истребление хищников. Беседовать мне с ним не пришлось. Павел Владимирович оказался глухонемым. Подлюбая охотничья правительственная бумага, я поддал ему свой любительский билет. Убедившись в том, что я законный охотник, глухонемой расказался и задулся по детски. Жестами он объяснял, что пратороченные к его поясу три борова петуха-тетерева добыты им за озером в основных рощах. Мой же рюкзак, если не считать одного жалкого цырка, был пуст.

Но так как накрапывал мелкий дождь и время шло к вечеру, мы с новым товарищем порешили вернуться в село. Павел привёл меня в свою просторную бревенчатую избу. Она стояла на краю села у озера, поросшего осокой. Наружные стены

её были увешаны множеством сетей, корчагами, волчьими и мелкими капканами, проволочными петлями и другими орудиями лова. Накопив за эти дни в душе много интересных охотничьих впечатлений, я чувствовал большую потребность в беседе с ним, забывав о том, что имел дело о глухонемым, неоднократно пытался заговорить с добродушно улыбающимся Павлом.

Ветером к Павлу пришёл волхонный животновод Николенко. Он то и поведал мне об охотничьих подвигах немого волчатника. Прощедшей зимой в один из февральских вечеров Павел прямо с охоты заявлялся в контору колхоза с тремя волчьими шкурами. Любуясь лохматыми шубами хищников, колхозники дивились смелости и удаче немого охотника.

А Павел стоял посреди конторы, увешаный пушистыми волчьими хвостами, словно вылез в тигровой шкуре. Стоял безмолвный и только улыбался, рассказывая руками и пальцами, как было дело. А случившему так: утром по сельвышнему свежко Павлу от правителя проверить волчьих капканов и увидел, что один из них утащил зверем. По следам было видно — док ушёл с капканом, оставив на смегу глубокую борозду и алые капли крови. **Н. Иванов,**
(Продолж. следует.)

В С Т Е П И

4. НА ПРИВАЛЕ

Облаву считали не совсем удачной. Когда все охотники и загонщики сошлись к биваку, начался упрек и оправдание. Тихон Иванович Шабровский ругал за то, что он несвоевременно спустил на зверя борзых. Возмущался и тем, что у стоявшего «на номере» бухгалтера Ермолаева, страдающего близорукостью, зверь пробежал рысцой под самым носом и ушёл невредимым.

Между тем, поодаль от весело потрескивавшего костра неподвижно лежали испутившие дух два матерых волка.

—И то хорошо,—говорил Тихон Иванович, показывая на серые туши хищников,—за остальными в другой раз придем.

Место, где устраивали городские охотники облаву, было неподалеку от овцеводческого совхоза, ферма которого четвероногие разбойники ни днём, ни ночью не давали покоя.

Сейчас под неостывшими впечатлениями только что законченной облавы на волков, обжигаясь горячим чаем и воодушевляясь в памяти отдельные моменты коллективной охоты, отряд

охотников-любителей переживает лескязное удовольствие. Говорят обо всём и как вышел из степных кустарников, озираюсь по сторонам, первый матерый волк, и как он, мохак стая, почуяв недоброе, стал метаться в разные стороны. Но, удачно затаившись в таргачах и подпустив крупного зверя на верный выстрел, свалил его в упор старый кузнец Давыд Петрович Васильев...

... Наконец, охотничьей компанией, расположившейся в степи у костра, овладевает он—седоусый, бивалый охотник, умеющий увлекать своими рассказами, герой сегодняшней облавы Давыд Петрович. Подхватывая кривой прокуреной грубкой, старик уставился в яркое пламя костра и, ни на кого не глядя, говорил:

—Прошлой осенью довелось мне побывать на Егорьевских борзовых озёрах. Богаты эти мясистые плесы и чередью и кряквой, а в глухих сограх водятся теперь уже ставший редкой птицей краснобрюхий глухарь-моховик.

Но осенний перелёт ещё не начался, и я больше бродил по бо-